
 

Consiglio regionale della Campania 
Gruppo Forza Italia 

Al Signor Presidente  
della Giunta della Regione Campania 
On. Vincenzo De Luca 
  
SEDE 

del 14 aprile 2020  

Oggetto: interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento 
Interno del Consiglio regionale della Campania 

Il sottoscritto Consigliere Regionale della Campania Armando Cesaro,  
  

PREMESSO 

lo stato di emergenza sanitaria quale conseguenza del rischio sanitario connesso 
all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili del tipo Covid-19 
deliberato dal Consiglio dei ministri in data 30 gennaio 2020; 

che con successivi Decreti Legge, Decreti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e 
Circolari esplicative e Ordinanze del Ministero della Salute e di altri ministeri del governo 
nazionale relativamente ai diversi settori della vita pubblica, si è proceduti al emanare 
disposizioni urgenti per contrastare l'emergenza epidemiologica da COVID-19 e 
contenerne gli effetti negativi sulla salute pubblica e la vita economico sociale dei cittadini 
italiani; 

che in tal senso, insieme con la costituzione di un Task Force regionale per la prevenzione 
e la gestione dell’emergenza da Covid-19 (ex Decreto Presidente della Regione 
Campania n. 37 del 27.02.2020) il Presidente della giunta regionale della Campania ha 
emanato n. 32 Ordinanze; 

CONSIDERATO 

che con l’ordinanza n. 32 del 12 aprile 2020 il Presidente della Giunta Regionale adotta 
misure maggiormente restrittive rispetto all’ultimo DPCM del 10 aprile 2020 motivandole 
con la seguente considerazione: “dopo un momentaneo arresto dell’incremento dei casi di 
contagio, negli ultimi giorni si è registrata nuovamente una curva crescente della diffusione 
del virus, tanto su scala nazionale quanto regionale e, a fronte della descritta situazione, 
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pervengono dalle Forze dell’Ordine segnalazioni circa l’incremento delle violazioni delle 
vigenti prescrizioni e misure, nazionali e regionali, sul territorio regionale della Campania”; 

ATTESO 

che il perdurare delle misure di lockdown stanno mettendo in ginocchio la già asfittica 
economia regionale; 

che, diversamente da quanto sostenuto nella sopraccitata Ordinanza n. 32, la il 
Dipartimento della Protezione Civile Nazionale e l’ISS segnalano da diversi giorni un lieve 
miglioramento dei dati relativi al contagio, in particolare modo per la riduzione del numero 
dei ricoverati e dei ricoverati in terapia intensiva; 

che in Campania, grazie alla sperimentazione condotta dai medici dell’Azienda dei Colli 
con l’Istituto “G. Pascale”, il numero dei ricoverati nelle strutture sanitarie, ed in particolare 
dei ricoverati in terapia intensiva, si è ridotto considerevolmente con un trend costante da 
oltre 7 giorni; 

interroga il Presidente della Regione Campania, per sapere: 

a) di quali dati sia stato a conoscenza, alla data del 12 aprile 2020, che lo hanno 
indotto a sostenere che vi sia “una curva crescente della diffusione del virus, tanto 
su scala nazionale quanto regionale”, rispetto a quelli noti alla stampa e divulgati 
quotidianamente dal Dipartimento della Protezione Civile; 

b) quali segnalazioni abbia ricevuto dalle Forze dell’Ordine, alla data del 12 aprile 
2020, “circa l’incremento delle violazioni delle vigenti prescrizioni e misure, 
nazionali e regionali, sul territorio regionale della Campania” rispetto ai dati noti alla 
stampa e divulgati quotidianamente dalla Protezione Civile, dal Ministero 
dell’Interno e dalle Prefetture territoriali. 

Il Consigliere 
Armando CESARO 




